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Ε.Υ.Δ.Ε.Κ.Σ.Σ.Υ.
Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων Κατασκευής και 
Συντήρησης Συγκοινωνιακών Υποδομών
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ Προς :
Ταχ. Δ/νση : Λ. Κηφισίας 37
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Πληροφορίες : Προϊστάμενος
Τηλέφωνο : 210-6417515
email : eyde.kssy@ggde.gr

Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου

Θέμα: Απάντηση στην Ερώτηση 6302/16-6-2025 της κας Κυριακής Μάλαμα με θέμα: «Να 
ενισχυθούν άμεσα τα µμέτρα για την προστασία του Σέιχ Σου».

Σχετ.:(α) Το με αρ. πρωτ. 101226/17-6-2025 έγγραφο του Τμ. Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, με συνημμένη την 
Ερώτηση του θέματος.

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η Ερώτηση 6302/16-6-2025 
του θέματος και σε ότι αφορά τις αρμοδιότητές μας σας ενημερώνουμε για τα εξής:
α) Με την με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/28147/1863/18/04/2024 Απόφαση εγκρίθηκε η Τροποποίηση 

της υπ’ αριθ. 63738/3819/2.7.2020 ΑΕΠΟ του έργου: «Αναβάθμιση της Εσωτερικής 
Περιφερειακής Οδού Θεσσαλονίκης στο τμήμα από Α/Κ Κ5 (Νοσ. Παπαγεωργίου) έως Α/Κ Κ10 
(Κωνσταντινουπολίτικα)» για την ενσωμάτωση στον περιβαλλοντικά εγκεκριμένο σχεδιασμό 
των διαφοροποιήσεων που προέκυψαν στο στάδιο της Οριστικής Μελέτης Οδοποιίας και 
Κτηματογράφησης του έργου (ως προς τη ζώνη κατάληψης και την έκταση προς 
απαλλοτρίωση), με την αντίστοιχη προβλεπόμενη από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας 
έγκριση επέμβασης. 
Με την υπ΄αρ. πρωτ. 231789/17-5-2024 Απόφαση της Διεύθυνσης Δασών Θεσσαλονίκης 
εγκρίθηκε η έκτακτη κάρπωση ως υλοτομία και απόληψη-απομάκρυνση ξυλώδους κεφαλαίου 
σε τμήματα του Δημοσίου Περιαστικού Δάσους Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο υλοποίησης του 
υπόψη έργου. Επιπλέον, σύμφωνα με την εν λόγω Απόφαση, η απόληψη των δασικών 
προϊόντων θα έπρεπε να διενεργηθεί με εκμίσθωση σε Δασικούς Συνεταιρισμούς άνευ 
δημοπρασίας (άρθρο 134 του ΝΔ 86/69). Στις 4-6-2024, υπεγράφη το μισθωτήριο μεταξύ του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης και μισθωτή Δασικού Συνεταιρισμού, για την υλοτομία σε χώρους 
κατασκευής του έργου, εντός του δημόσιου περιαστικού δάσους Θεσσαλονίκης, και την 
απόδοση αυτών στον ΙΦΣ μετά την υλοτόμηση και το σχετικό πρωτόκολλο εγκατάστασης του 
Δασικού Συνεταιρισμού. 
Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι η υλοτόμηση που λαμβάνει χώρα έχει όλες τις απαραίτητες 
αδειοδοτήσεις, σύμφωνα με την κείμενη δασική νομοθεσία. Σχετικά με την προστασία του 
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δάσους του Σεϊχ Σου επισημαίνεται ότι κατά την φάση της Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του 
έργου «Αναβάθμιση της Ανατολικής Εσωτερικής Περιφερειακής Θεσσαλονίκης με ΣΔΙΤ» 
εκπονήθηκε Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, στην οποία περιγράφονται αναλυτικά οι 
επιπτώσεις σε αυτό και προτείνονται μέτρα για την ελαχιστοποίηση αυτών των επιπτώσεων. 
Επιπλέον, μέτρα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων αυτών περιλαμβάνονται στις ισχύουσες 
Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και στις Προδιαγραφές του Έργου, με τους όρους 
των οποίων ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (ΙΦΣ) υποχρεούται να συμμορφώνεται πλήρως. 
Μεταξύ των μέτρων αυτών περιλαμβάνεται και η υποχρέωση αναδάσωση έκτασης σημαντικά 
μεγαλύτερης από αυτή που καταλαμβάνει το έργο.

β) Όσον αφορά στην πρόσβαση στο δάσος του Σειχ Σου, µετά από την κατεδάφιση της γέφυρας 
της Περραιβού σημειώνονται τα εξής:
Έχει εγκριθεί από την Υπηρεσία μας μελέτη Προσωρινών Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων για την 
προσθήκη εναλλακτικής όδευσης για χρήση πεζών και ποδηλατών στο περιαστικό δάσος 
Σέιχ-Σου που θα εξυπηρετεί την πρόσβασή τους κατά την διάρκεια της προσωρινής 
κατάργησης της πεζογέφυρας Περραιβού λόγω καθαίρεσής της στο πλαίσιο εργασιών του 
Flyover. Για τις ανωτέρω προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις εκδόθηκε σχετική Απόφαση 
της Διεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης με αρ. 9316-2599/2/5015/2-κ/28-5-2025. 

Η μελέτη αυτή αφορά στην κατασκευή νέου πεζοδιαδρόμου, διαπλατύνοντας ανάλογα το 
χώρο του υφιστάμενου πεζοδρόμιου του κλάδου 1 του Κ10 (κάθοδος οδού Σταγειρίτη προς 
Κωνσταντινοπολίτικα). Ο ανωτέρω διάδρομος συνδέεται με κατάλληλα σχεδιασμένη νέα 
σηματοδοτούμενη πεζοδιάβαση η οποία θα λειτουργεί με επενέργεια πεζού (κομβίο) και 
χωροθετείται εγκάρσια στον κλάδο εξόδου του κόμβου Κ10 από τον ανατολικό κλάδο της 
Εσωτερικής Περιφερειακής προς το ρεύμα καθόδου της οδού Σταγειρίτη (προς 
Κωνσταντινοπολίτικα). Πεζοί και ποδηλάτες, αφού διασχίσουν την προαναφερθείσα 
σηματοδοτούμενη πεζοδιάβαση, θα κατευθύνονται βορείως επί του αριστερού, σύμφωνα με 
τη φορά κίνησης των πεζών, πεζοδρομίου της οδού Σταγειρίτη και αφού διασχίσουν τη θέση 
που λειτουργεί προσωρινή, σηματοδοτούμενη εργοταξιακή έξοδος με μπάρα ελέγχου 
(Απόφαση Δ/νσης Τροχαίας 8720-2599/2/5015/1-ρβ'/18-10-2024), θα οδεύουν προς το 
περιαστικό δάσος του Σέιχ – Σου μέσω της σύνδεσης με την Οδό 7.
Στην παρούσα φάση έχουν ολοκληρωθεί οι ανωτέρω προβλεπόμενες από τη σχετική Μελέτη 
εργασίες και έχει αποκατασταθεί η πρόσβαση στο περιαστικό δάσος Σέιχ-Σου.

Εσωτερική Διανομή:
1. Τμ. Α, Β, Γ
2. Χ.Α.

Η ΑΝ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
της ΕΥΔΕ/ΚΣΣΥ

ΜΑΡΙΑ ΔΟΥΒΙΚΑ
Πολ. Μηχ. με Α’ β.


		2025-06-26T10:15:03+0300




